

光山县一男孩出门玩耍时不慎掉入近20米深井排水管

警民合力奋战5小时成功救人



孩子被顺利救出 (视频截图)

本报记者 韩蕾

从22日晚上8时33分接到报警电话,到23日凌晨1时35分,经过5小时的紧急救援,小学生杨某某终于被光山县消防大队成功救出,一场惊心动魄的救援终于落幕。“小朋友被救出之后,我们的心情还是比较激动的,因为他安全地回到了家人身边。”昨天下午,在接受本报记者电话采访时,参与救援的光山县消防大队寨新路中队副中队长赵海宇这样说。

揪心

小朋友玩耍时掉入深井排水管

5月22日下午放学后,河棚完全小学学生杨某某等3人结伴外出玩耍。下午5时许,杨某某的家长仍不见孩子回家,就外出寻找,在多次寻找无果的情况下,杨某某的家长立即向辖区派出所报警求助。

派出所民警在接到报警后,立即组织人员寻找,直到晚上8

时许,在街道上坡的水泥管道内听到了小孩的声音,发现杨某某被困在了近20米深、口径40厘米至50厘米的横向深井排水管道内。发现孩子被困,家长、民警以及周边群众采取了多种救援措施无果,于22日晚上8时33分向光山县消防大队报警求助。光山县消防大队接到报警后迅速出动2车11人赶往现场。

22日晚上9时18分,消防人员赶到现场,经侦查发现,管道周边存在有高压变压器、排水管道等。根据现场情况,为保证施救人员的安全,消防部门立即通知电力部门对该条电力线路断电,市政部门对排水管道断水,公安派出所负责周边警戒工作。

当了解到杨某某已经被困超过3个小时,消防人员立即向深井内输送氧气,保证杨某某供氧畅通,赵海宇则在管道口通过喊话、聊天等多种方式,让孩子在精神和思想上放松。“我就是在洞口喊话,陪他聊聊天,这样不仅能让孩子集中注意力,缓解他的情绪,也能通过这种方式,确定孩子的位置。”赵海宇说。

奋战

接连启动3个方案历时5个小时成功救人

救援现场,光山县消防大队教导员王昱程发现深井管道口径小,无法容纳救援人员进行深井管道作业,立即启动了第一种救援方案,尝试安排一名大龄儿童进去引导被困小孩出来,后来发现管道内堆放杂物多,无法到达救援位置。于是,又启动第二种救援方案,多节长竹竿拼接,竹竿头悬挂绳索延伸到救援位置,但由于杨某某长时间被困导致身体虚脱无力,无法跟随绳索前行,救援方案再次失败。

时间不等人,为了尽快把被困孩子救出,光山县消防大队启动了第三个救援方案,挖开下水道救人。

由于管道深埋地下约2米,光山县消防大队通过挖掘机对被困人员周边深井进行初步挖掘作业,在接近管道后,消防救援人员人工敲击管道外壁,确定了被困孩子的位置。为防止造成二次伤害或者坍塌事故,救援人员在离被困位置约2节管道处实施土方作业,采用切割机、冲压机、电锤等工具对管道径进行缓慢破拆,破拆发现被困孩子后,救援人员徒手作业,顺利在23日凌晨1时35分将被困孩子救出。经现场医护人员检查,被困孩子没有生命危险,无明显外伤。



闫保权:当好城市环境守护者

王家林

1994年退伍参加工作以来,他先后在市环卫处监察中队、综治办、中转站管理办、垃圾处理场等不同岗位上工作过,25年来,兢兢业业,用实际行动谱写了一首城管人爱岗奉献之歌。他就是现任信阳市环境卫生管理处垃圾无害化处理场场长闫保权。

在中转站管理办工作期间,为保障垃圾日产日清,闫保权每天都在中心城区23个中转站来回巡查,带领维修班及时抢修设备,经常加班到深夜十一二点。2013年12月,在航空路中转站生产现场,闫保权正整顿清运车辆排队秩序,头顶上的卷帘门突然落下砸中他的鼻子,顿时鲜血直流。去医院后,他简单包扎一下又回到岗位上。领导知晓后,多次劝说他休假治疗,最后在强制要求下,他才去医院复查,经诊断为鼻梁粉碎性骨折。住院过程中,他还瞒着医生偷偷去中转站解决问题。

城管体制改革后,各种条件都非常艰苦的垃圾处理场成了环卫工作的重中之重,闫保权迎难而上,主动请缨到垃圾处理场工作。雨季,渗滤液调节池面临满溢的危险,他带领人员24小时值守、巡查,不间断处理。雪天,担心上山道路滑垃圾车进不了场,他带领人员清理道路积雪,撒融雪剂防止路面结冰,确保垃圾运输车辆安全进场倾倒。一天夜晚,孩子发高烧,妻子一个人照顾得很吃力,就打电话告诉丈夫。此时,外面下着暴雨,正在加班的闫保权左右为难,一边是高烧的孩子,一边是因持续下雨渗滤液调节池面临满溢危险。他匆忙安排好工作后,急忙赶回去陪妻子把孩子送到医院,测体温、打点滴,然后放下依依不舍的孩子,毅然赶回到工作岗位。在他到垃圾处理场工作的短短几个月时间里,体重下降了整整20斤。

闫保权勤政务实的工作作风得到了领导和同事的充分肯定,先后被河南省住建厅评为“城市市容环境卫生行业先进工作者”,被市城管局和市环卫处评为“十大环卫标兵”“最美城管人”等。



献爱心 送光明



在“六一”儿童节和全国第24个爱眼日即将到来之际,5月24日下午,九三学社信阳市联合吴良材眼镜来到信阳市特殊教育学校,为该校师生进行眼部健康筛查和知识培训,并捐赠了60副吴良材眼镜。图为该校教师正在接受眼部健康筛查。

本报记者 张方志 摄

声明

●兹有付福新、江莹莹之女付梓萌于2016年6月25日在信阳市平桥区妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:Q410008153),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市工商行政管理局专业分局豫SA1772号小型面包车,此机动车登记证书、机动车行驶证,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区尚红木工艺品店税务登记证正、副本(证号:41282119821102362501),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区乐歪歪童装摄影部营业执照正本(证号:411502615109214),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区星欣美西餐厅解放路店增值税普通发票壹份(发票代码:4100174320,发票号:20407443),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有固始县汪棚乡老胡集兄弟针织厂在中国农业银行固始县支行汪棚营业所办理的账号为:16764801040000819的银行开户许可证(核准号:J5157000427801),因不慎丢失,特声明作废。